                           ПОБЕДИМ ИНСУЛЬТ ВМЕСТЕ!
Всемирный день инсульта был учрежден 29 октября 2006 года на Региональном Всемирном конгрессе по инсульту в Кейптауне (Южная Африка). Факторы риска - повышенное артериальное давление, гиподинамия, табакокурение, употребление алкоголя способствуют распространенности инсульта во всем мире до масштабов эпидемии. Смертность от инсульта - одна из самых высоких в России. На ее долю приходится 175 смертей на каждые 100 тысяч человек. В Республике Башкортостан 22,9% взрослого населения страдает цереброваскулярными болезнями. 

В рамках реализации национального приоритетного проекта «Здоровье» на базе ГБУЗ РБ Больница скорой медицинской помощи г. Уфа создан и с 2009 года успешно функционирует Региональный сосудистый центр для лечения пациентов с сосудистыми заболеваниями в масштабах республики. За эти годы в центре пролечено более 3 000 больных с острым коронарным синдромом и 5000 – с острым нарушением мозгового кровообращения. 60% поступившим больным проведены ангиографические исследования сосудов головного мозга и сердца, 30% - высокотехнологичные нейрохирургические и сердечно-сосудистые операции.

Первые признаки инсульта весьма разнообразны. К классическим симптомам относятся головная боль, рвота, потеря сознания, судороги, напряжение затылочных мышц, повышение температуры тела, потеря ориентации в пространстве, времени, невнятная речь. Таким же "красноречивым" признаком является депрессия у больного человека. Он не всегда способен управлять своими эмоциями. 

Будьте бдительны! Если вы заметили у себя или у кого-то из родственников такие тревожные симптомы  как:  внезапная слабость или потеря чувствительности на лице, руке или ноге; резкое нарушение зрения на один или оба глаза; нарушение речи или понимания простых предложений; головокружение, потеря равновесия; сильную головную боль и, наконец,  потерю сознания, без промедления вызывайте скорую медицинскую помощь. Все, что было перечислено выше, - явные признаки инсульта. Не надейтесь на то, что они "пройдут сами по себе". Без помощи врача здесь не обойтись! Помните, дорог каждый час, каждая минута!

Проводить профилактику нарушений мозгового кровообращения можно и нужно! Самый лучший способ предупреждения инсульта - выявление и контроль факторов риска его развития, причем с молодых лет. Всегда держите под контролем уровень своего давления (ниже 140/90 мм.рт.ст.), нарушения ритма сердца, свой вес и питание. Откажитесь от вредных привычек. Поддерживайте нормальный уровень холестерина и глюкозы в крови. Управляйте стрессами и займитесь физкультурой, спортом. Активно посещайте врача. Пройдите диспансеризацию. Это позволит выявить, а при необходимости и подобрать лекарства для коррекции факторов риска.
ВЕДИТЕ ЗОЖ!
ГБУЗ РБ Больница скорой медицинской помощи г. Уфа 2015г.
